
西门子cpu模块-驱动器总代理-2023

产品名称 西门子cpu模块-驱动器总代理-2023

公司名称 浔之漫智控技术（上海）有限公司

价格 .00/件

规格参数 品牌:西门子
型号:模块
产地:德国

公司地址 上海市松江区广富林路4855弄88号3楼

联系电话 158****1992 158****1992

产品详情

同步电机在实际运行中,有多种原因可能导致振荡。比如原动机输入转矩的突然变化、电网参数的改变、
励磁调节器发生故障、外部负载不稳定或突然变化等因素都能引起电机转速、电流、电压、功率以及转
矩的振荡；用自同步法使同步发电机与电网并联以及同步电动机合闸时牵入同步过程也可能引起振荡。

电机振荡对于电机本身及相关联的电力
系统和其它电器设备都是不利的,严重时可能造成电机与电力系统失去同步、中断供电或使与电网相关联
的电器设备受到损坏。因此,了解和研究同步电机振荡的本质有重要的实际意义。

在振荡过程中电机的转速不再是恒速,同步电机的方程式呈非线性,振荡问题的分析十分复杂。

本文仅对同步电机的小值振荡进行定性分析。所谓小值振荡是指同步电机的功角 围绕一个恒定值db作小
幅度周期性变化(变化幅度一般为10度以下),电机转速也围绕着同步速作周期性变化。

小值振荡是比较常见的,同步发电机的有功功
率的调节过程、同步电动机的拉入同步过程等都伴随有小值振荡。

举例来说,同步发电机与电网并联以后,气隙合成磁势F受电网频率的制约,以同步转速n1旋转,功角的大小仅
决定于转子的转速及位置。参看图19.8,设发电机起初稳定运行于a点,此时原动机的输入功率与发电机的电
磁功率相平衡,即Pa=PMa,原动机的转矩也和发电机的电磁转矩相平衡,即Ta=TMa 由于电网供电的需要,
要求把发电机的电磁功率增大到PMb,整个调节过程为：

①增大原动机的输出功率到Pb,原动机的转矩也增大到Tb；②由于DT=(Tb-TMa)>0,发电机转子在DT 的
作用下加速,功角由da开始增大,达到db 时,发电机的电磁功率也达到PMb,电磁转矩达到TMb,并与原动机
的转矩Tb相平衡,发电机转子的加速度变为零,但速度达到*大值；③由于惯性作用,转子以大于同步速继续
前进,功角由db继续增大到dc,发电机的电磁功率也增大到PMc,电磁转矩增大到TMc ④由于DT=(Tb-TMc
)<0,发电机的转子在DT的作用下开始减速,功角由dc开始减小,达到db时,发电机的电磁功率也达到PMb,电
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磁转矩达到TMb,并与原动机的转矩Tb相平衡,发电机转子的加速度又变为零,但速度又达到*小值；⑤由于
惯性作用,转子以小于同步速前进,功角由db继续缩小到da,发电机的电磁功率也减小到PMa,电磁转矩减小
到TMa。至此,完成了一个振荡周期,如果没有阻尼作用,这一过程会持续下去。

事实上,同步发电机均装设阻尼绕组。在振荡过程中,阻尼绕组中将出现感应电势和电流,并形成感应转矩
。当转子转速高于同步速时,感应转矩起制动作用;而当转子转速低于同步转速时,感应转矩又具有驱动作
用。采用阻尼绕组能大大抑制同步电机的振荡。

在了解了超瞬态电抗和瞬态电抗后,便可以分析突然短路后的电枢电流。以A相为例，电枢电流的交变分
量iA~为

其中,I"= E0 / Xd",E0为短路前励磁电势有效值，I"称为电枢绕组的超瞬态电流。若无阻尼绕组,则I'=
 E0 / Xd',I'称瞬态电流。同样,电枢电流非周期性分量为

由于实际绕组都有电阻,都要消耗能量,各绕组中的电流*终将衰减至稳态短路时的数值。

下面分析电枢电流衰减的规律。可以认为,电枢电流周期性分量的衰减分为两个阶段：①从超瞬态电流I"
衰减到瞬态电流,I'这一阶段的衰减量(I"-I')由阻尼绕组中对应电流的衰减而引起,其时间常数为 Td"=LZ"/
RZ(LZ"为对应于阻尼绕组的等效电感,RZ为阻尼绕组的电阻)。②从瞬态电流I'到稳态电流I,这一阶段的衰
减量(I'-I)由励磁绕组中对应电流的衰减而引起,其时间常数为Td'=LF'/RF (LF'为对应于励磁绕组的等效
电感,RF为阻尼绕组的电阻)。

电枢电流的非周期性分量IA=的衰减由定子绕组本身的电阻引起,其时间常数为Ta"=La"/Ra(La"为对应于定
子绕组的等效电感,Ra为定子绕组的电阻)。

以上衰减过程结束后,发电机进入稳态短路,电流变为I =E0/Xd。

根据以上分析,突然短路后电枢电流可以写为

图19.7画出了当a0=0电枢短路电流的情况。在这种情况下,经过半个周期电流达到*大值,通常认为它是超瞬
态电流幅值 的1.8倍左右。

磁阻电动机是一种转子上没有装设励磁绕组的凸极同步电动机
，它依靠直轴和交轴两条磁路上磁阻不等而产生电磁转矩，所以称为磁阻同步电动机。

对凸极转子，且当Xd≠Xd时，即使转子上不装设励磁绕组，也会存在电磁功率和对应的电磁转矩，其大小为  

由上式可见，电磁转矩与功角δ的关系是按(sin2δ)规律变化的。当δ= 90度时，转矩等于零；δ= 45度时，转矩*大；δ=
45度时，转矩又会变为零，这种情况可由图18.6来说明。  

图18.6a 是磁阻电动机的空载情况，不计机械损耗时，电机产生的电磁转矩TM≈0，故定子磁场轴线与磁极轴线重合（即δ= 0），
磁力线不发生扭弯。

当电动机加上负载时，转子直轴将落后于定子旋转磁场轴线δ角，如图18.6b所示 ( 图中δ= 45)，由图可见，这个磁场被扭歪了。由
于磁通具有使其所经路径的磁阻为*小的性质，从而力图使转子直轴方向与定子磁场轴线取得一致,因此产生与定子旋转磁场同转向的
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磁阻转矩TM ，和负载转矩相平衡。

当δ角增大到90时，由图18.6c 可见，气隙磁场又对称分布，其合成转矩又变成零。

磁阻同步电动机只存在电枢反应磁场，故又称为反应式同步电动机。

电磁功率和电磁转矩的*大值为：

 

可以看出，电机Xd、Xq的数值愈大，则TMmax的数值也愈大。为了增大Xd、Xq，转子常采用如图18.7所示的钢片和非磁性材料（如
铝、铜）相间镶嵌的结构，其中铝或铜部分可起到笼型绕组的作用使电机起动。在电机正常运行时，由于交轴磁路多次跨过非磁性区
域，遇到的磁阻很大，对应的Xq很小。  

磁阻电动机一般靠实心转子的感应涡流并借助于铝或铜所起笼型绕组的作用起动。当转子接近同步速时，借助凸极效应产生的磁阻转
矩，转子会自动拉入同步。磁阻电动机转子上既无励磁绕组也没有集电环而使得结构简单，工作可靠，在控制系统、自动记录装置、
电钟等需要保持恒速的场合获得了广泛的应用。
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